

[image: ]


ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  43ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 26 DE MAIO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO	 JOAQUIM DA JANELINHA	


Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles(PSC),  Joaquim da Janelinha (PROS),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques(CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar(REPUBLICANOS),(quatorze), e ausentes os Vereadores:   Isac(PDT), Doutor Manuel Marcos(PSD), Linda Brasil(PSOL), Professora Ângela Melo(PT),   Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), com justificativas por estarem participando do XV Encontro Nacional de Vereadores na Cidade de Curitiba. Os Vereadores  Josenito Vitale de Jesus(PSC), licenciado para interesse particular,  e  Vinicius Porto (PDT), licenciado por está ocupando o cargo de Prefeito da Capital. (dez).   Lida a Ata da  quadragésima segunda  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 247/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, denomina a Orla do Bairro Industrial como Orla Arquiteta Lúcia Condorelli, 24/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, institui o Programa Adote a Saúde, 26/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, institui no Município de Aracaju o Dia do Futebol Amador, 137/2022 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária referente ao exercício de dois mil e vinte e três. Requerimentos números 201/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 247/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 248/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 249/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 251/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha.   Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra o Vereador, Joaquim da Janelinha que, em seu discurso,  falou de um serviço de continuidade que está ocorrendo na Emsurb, e que,  durante cinco anos e cinco meses,  esteve na condução do ex-presidente Luiz Roberto, e agora assumiu Bruno Morais, que está dando continuidade ao trabalho de limpeza em nossa cidade. Ainda em suas colocações falou do Mercado Milton Santos que fica no Conjunto Augusto Franco, e que no local está sendo feito  trabalho preventivo e corretivo que foi realizado nos últimos dias, incluindo pintura da fachada, dos pisos principais e táteis, bem como dos guarda-corpos, acesso principal ao mercado ganhou vasos com plantas naturais,  no estacionamento, os canteiros receberam ações de paisagismo, faixas foram recuperadas com serviços de pintura e, ainda, uma rampa de acessibilidade para cadeirantes,  e vaga para motos foram disponibilizadas à população,  e no setor destinado à comercialização de peixes e carnes, calhas de ferro foram substituídas, agradando comerciantes e consumidores onde totalizam em mais de duzentos permissionários naquele local. Concluiu, parabenizando as ações realizadas pela Emsurb.  Paquito de Todos, após cumprimentar a todos,  falou sobre um tema relevante com relação à educação no trânsito, dizendo que após ter recebido diversas ligações de pedidos de ajuda, para que pudesse mediar a colocação de lombadas em ruas dos bairros da Zona Norte de Aracaju e diminuir o número de acidentes. Disse ainda que a maioria das pessoas precisa ter um cuidado maior no trânsito, principalmente   os pedestres e motoristas que precisam de maior atenção nas ruas, pois diversos acidentes vem acontecendo por imprudência e desrespeito às normas de trânsito,  a seu ver,  para uma melhor educação no trânsito é preciso que as autoescolas deem um preparo maior a esses novos condutores, pois, quando vamos tirar a carteira de motorista não devemos só pensar em conduzir um veículo, temos que visar primeiro a vida, respeitar é um direito de todo cidadão e  o veículo que te dá conforto pode se tornar uma arma perigosa. Finalizou, dizendo que precisamos nos educar mais, cada um tem que fazer a sua parte para uma melhor mobilidade. Professor Bittencourt informou que, amanhã, às quinze horas, haverá um debate na Assembleia Legislativa promovido pelo PDT pelo legado da Petrobras e da importância desta empresa e que o ex-presidente da Emsurb,  Luiz Roberto,  estará na tribuna. Em outro assunto,  disse que quarenta e cinco por cento dos pontos de iluminação já foram substituídos por lâmpadas de LED, dizendo  que esse é um projeto ousado que o Prefeito Edvaldo Nogueira sonhou, realizou e conseguiu fazer uma parceria público particular e que,  em nossa cidade, já temos algo próximo de sessenta  mil pontos de luz, e nós já superamos a casa dos vinte e seis  mil pontos de iluminação que já foram modernizados. Disse ainda que esse trabalho começou no Conjunto Bugio e que essa iluminação é também questão e segurança. Concluiu, parabenizando o Prefeito, as comunidades que receberam a iluminação e que torcem para que esse projeto seja logo concluído. Ricardo Marques falou do fato ocorrido no Município de Umbaúba e repudiou a ação de policiais rodoviários federais que tentaram controlar um homem e acabaram matando,  jogando gás lacrimogênio, e espera que esse fato seja investigado. Em outro assunto, informou que dois motoristas da Empresa Modelo foram demitidos por justa causa porque se manifestaram pelo atraso dos salários atrasados e disseram que estavam passando fome, no entanto,  após a negociação,  eles retornaram ao trabalho. Concluiu, lendo um documento com relação ao transporte público e à situação dos rodoviários, que constam na íntegra nos Anais deste Poder.  Sargento Byron Estrelas do Mar falou da reunião que participou no plenário da  OAB que versava sobre  o rol taxativo ou exemplificativo da Agência Nacional e Saúde e que foram convidados  alguns juristas, e um representante das ANS, para falar dos impactos  na sociedade ou nas empresa que prestam o serviço de saúde, e também os impactos que podem ser gerados por essa decisão. Continuou, explicando que os planos de saúde têm uma lista que é considerada,  hoje,  exemplificativa que permite a cobertura eventual de itens que estejam fora da lista,  algum procedimento médico que não esteja elencado como tradicional e aprovados pela ANS,  eles são,  de certa maneira,  cobertos e podem ser realizados caso, o  médico indique, e que qualquer indicação médica que esteja fora do rol de cobertura da ANS,  ele vai deixar de ser realizado e vai impactar muito o SUS. Em outro assunto, informou sobre  uma ação realizada pela Prefeitura por meio  da Fundat e a Secretaria Municipal da Indústria e Comércio,  que realizaram a capacitação para o turismo. Anderson de Tuca,  em seu discurso,  disse que precisamos combater incansadamente o mosquito da dengue, e que precisamos fazer a nossa parte, um trabalho em conjunto e não realizar o descarte irregular do lixo, que,  a seu ver, precisa de campanhas  incentivadoras, lembrando que os meses de maio e junho,  que são frios, criança e todas as pessoas são acamadas, pedindo ao cidadão para cumprir com o papel dele e denunciar e verificar se o agente está credenciado. Concluiu, em outro assunto, informando que prestou uma queixa crime porque estavam utilizando o número dele e da filha indevidamente nas redes sociais. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra o Vereador Cicero do Santa Maria dizendo  que ontem teve a honra de representar a presidência da Câmara Municipal de Aracaju,  na solenidade de posse da nova Diretoria Executiva do Conselho Fiscal e Conselho Executivo da Academia Sergipana de Medicina e desejou ao Doutor Wilian Soares  uma gestão de muito sucesso. Mostrou em seguida fotos da Rua B 4,  no Conjunto Valadares,  Bairro Santa Maria,  e de outras  ruas que ficam intrasitáveis por causa da lama que desce do morro. Lembrou que a Prefeitura colocou pedras na  encosta,  no pé do morro, mas com as chuvas a lama invade as ruas e as casas. Fez um apelo  Prefeitura  para olhar para essa comuniade que, quando chove é esse sofrimento.  Fez também um apelo à Prefeitura para olhar  pela população do Conjunto  Jardim Recreio que sofre pela falata de água,  sanemanto básico, e infraestrutura. Lembrou que, no ínico do ano,  a Prefeitura iniciou um serviço que serviu como um paliativo e trouxe até um certo alívio para a população. Concluiu, pedindo para  a Prefeitura determinar uma data para que a população saber quando vai ser o início das obras e lembrou que a Câmara aprovou um empréstino que pode agilizar e  resolver essa situação.   Eduardo Lima disse que tem  caminhado pelo Minsitério Público e participou de uma Audiência Pública com a  Doutora Lilian e falaram pelos avanços do trabalho em conjunto com  as instituições referente à causa das crianças e adolescentes,  porém há muitas coisas a melhorar em relação  a creches, abrigos, abordagens e  as crianças,  em situação de rua  sendo orientadas  por  adultos. Disse que está feliz pela  sanção da Lei Federal 14.334  que torna  crime hediondo o homicídio contra menores de quatorze anos. Concluiu, dizendo que no Brasil é costume  ver o criminoso cumprindo pena ou respondendo em liberdade e,  às vezes esse processo demora anos para ser sentenciado e julgado. As pessoas que cometem esse absurdo contra a criança e o adolescente,  às vezes,  vive de forma impune como se o que ele fez para a sociedade não fosse nada.  Foi aparteado pelo Vereador Cícero do Santa Maria. Emília Corrêa  disse que  Aracaju deveria ser uma cidade modelo no mundo inteiro, mas,  infelizmente,  um ciclista morreu após colidir com ônibus do transporte coletivo nas imediações do Orlando Dantas.  Não há  motivação de sair de bicicleta porque o Poder Público não investe em ciclovias, por isso aumenta o número de acidentes com os ciclistas e fez um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira para deixr  de fazer propagandas e invistir nas ciclovias.  Em  outro assunto, apresentou vídeo da Rua Professora Maria Pureza  na Coroa do Meio, onde os moradores falam que,  há vinte anos,  a citada rua se encontra na situação de abandono intransitável e lembrou que,  desde de  dois mil e vinte,  cobra da Prefeitura para  realizar a obra dessa rua,  porque  a população não aguenta mais tanto sofrimento. Externou alegria pela sanção  da lei que torna crime hediondo contra criança e adolescentes.  Parabenizou o Ponto dos Concursos pelos quinze anos e destacou o trabalho realizado pela Professora  Melissa Rollemberg que é uma missionária  na questão de concurso e  incentiva as pessoas para  estudarem e ela já realizou muitos sonhos,  e com certeza,  vai realizar o sonho de muitas pessoas. Concluiu, pedindo  aos orgãos competentes para  fiscalizarem e punir os motoqueiros que tiram o silenciador  da moto   provocando   barulho que  afeta  a saúde mental dos  idosos, autistas e de toda população. Foi aparteada pelos Vereadores Breno Garibalde,  e Ricardo Marques.  Fabiano Oliveira disse que, ontem,  foi comemorado o Dia da Indústria, setor que gera emprego e renda para o desenvolvimento do País. Ressaltou que a indústria corresponde ao setor secundário da economia responsável pela transposição de matérias-primas em produtos, bem de cosumo nas diversas áreas como alimentação, vestuário, metalúrgico eletroletrônica, automobilística, petroquímica. Pabenizou,  em seguida, a  Associação Comercial e Empresarial de Sergipe(Acese) pelos cento e cinquenta anos de existência,  no Estado de Sergipe e destacou os relevantes serviços prestados pela Empresa Maratá,   empresa sergipana,  que tem fábricas em todo o País. Apresentou na sequência,  vídeo da homenagem prestado ao empresário Luciano Barreto,  na Sessão no Conselho Nacional de Justiça pelo Ministro Luiz  Fux. Concluiu, deixando registrado que esse trabalho social idealizado no Instituto Luciano Barreto Junior teve início no ano de dois mil e três que possibilita a inclusão social de adolescentes e jovens sergipanos e é uma Instituição sem fins lucrativos,  onde todos os recursos financeiros necessários para a manutenção e implementação das ações são providas pela construtora Celi LTDA.   Pastor Diego parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira que está ocupando a presidência deste Poder desejando uma excelente gestão. Em outro assunto, disse que foi   procurado pela Senhora Eliene,   há trinta dias, que  colocou um dreno e o médico alertou que  a validade é apenas de  quinze dias e,  até hoje esse dreno não foi retirado. Ele procurou  a Secretária Waneska agilizou  o encaminhamento para o Hospital Universitário, mas chegando lá,  o Hospital disse que não tinha material para realizar o procedimento. Isso é muito revoltante, um caso absurdo se essa senhora tiver uma infecção e morrer de quem é a culpa. Concluiu, pedindo à Secretária da Saúde Waneska para acionar a comissão e fiscalizar esse contrato,  porque se o Hospital Universitário não está cumprindo a parte dele,  que o contrato seja suspenso e o que não pode é a Senhora Eliene ficar nesse sofrimento. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, e Fábio  Meireles.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão,  feita a recomposição do quórum foi registrada a presença dos Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),   Joaquim da Janelinha (PROS), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar(REPUBLICANOS), (doze) e por falta de quórum para deliberação o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em trinta e um de maio   de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e seis de maio   de dois mil e vinte e dois.
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